



为祖国赢得荣誉 为甘肃增添光彩

——甘肃运动员参加亚残运会回顾

新甘肃·甘肃日报记者 陈泳

“两个亚运、同样精彩”。10月28日,为期一周的杭州第4届亚残运会落下帷幕,为这个亚运周期画上一个完美的句号。

在当晚的杭州奥体中心体育场,闭幕式上,以213名残障演员为表演主体的3个表演章节,讲述、展现了关于本届亚残运会的杭州记忆、中国心意和亚洲情谊,以及残疾人运动员昂扬向上的自信和奋发拼搏的精神,把人们的思绪再次带回到一个个充满激情的赛场上。

本届亚残运会,共设置22个大项、501个小项,来自亚洲44个国家和地区的3021名运动员参加了比赛,产生了502枚金牌、499枚银牌、572枚铜牌。中国体育代表团获得214枚金牌、167枚银牌、140枚铜牌,打破12项世界纪录、36项亚洲纪录,位列本届亚残运会奖牌榜首位。连浩、丁昊、刘朝栋、潘莲花等4名甘肃运动员表现亮眼,在乒乓球与跆拳道项目中取得2金1银2铜的佳绩。甘肃省委、省政府专门发出贺电,对他们取得的成绩表示祝贺,

称赞他们“为祖国和人民赢得了荣誉,为甘肃增添了光彩”。

4名甘肃运动员中,连浩出场率最高、比赛效率最高、受关注度最高,是当之无愧的超级明星。3次残奥会、3次亚残运会和数不清的国际、国内赛事的经历,让28岁的连浩有着近20年的大赛经验,稳定的心理素质和高超的球技,让他在中国残疾人乒乓球队一直肩负重任。

此次亚残运会也不例外,连浩参加了男子单打10级、男子双打18级、混合双打XD17-20级三个项目的比赛。从亚残运会开幕后的首个比赛日开始到闭幕当天,连浩的比赛从未间断,一项项预赛、四分之一决赛、半决赛、决赛,高强度、高密度的比赛让连浩愈发坚韧。他没有抱怨,也不喊苦喊累,接受各路媒体采访时也如比赛中一样平静,只是一再强调队友对他的帮助和鼓励。

男子单打10级金牌、男子双打18级金牌、混合双打XD17-20级银牌,他交出了一份近乎完美的“答卷”。“亚残运会一结束,我就要去参加集训,备战下一阶段的比赛,为

巴黎残奥会做准备。”连浩说,即使在残奥会,他也是冲着金牌去的,他有这个信心。

在乒乓球项目中,另外两名甘肃运动员丁昊、刘朝栋也同样为自己的梦想拼搏着。尤其是刘朝栋,首次参加亚残运会,便在男子单打9级比赛中获得1枚铜牌。他表示,这次大赛让自己看到了不足、找到了差距,自己获得的不仅是一枚奖牌,更有宝贵的赛事经验和努力奋斗的信念。

“连浩在比赛中展现出超乎寻常的沉稳,有几场比赛都是逆转取胜。刘朝栋和丁昊虽然是第一次参加国际比赛,但都展现出了不畏强手、敢打敢拼的精神。”陕西特殊教育学校教师郭衡,此次以工作人员的身份被中国残疾人体育管理中心抽调到中国残疾人乒乓球队担任反兴奋剂专员,甘肃运动员的比赛是他最为关心的事情,每场比赛都在看台上为运动员呐喊助威。“这次的经历,让我认识到乒乓球运动对残疾人身体康复和心理建设的重要性,回去后也要在这个项目上多做尝试,培养出更多的年轻运动员。”郭衡说。

今年44岁的跆拳道运动员潘莲花虽

然是一名老将,却是第一次参加亚残运会,这让她在备战过程中面临着激烈的竞争、伤病困扰等来自各方面的压力和困难。“被选拔进入国家队,代表国家参加亚残运会,这是我人生中一次重要的经历。”潘莲花说,参加本届亚残运会让她深刻体会到了作为运动员的荣誉感和责任感。

不断地调整状态,积极备战,通过科学的训练方法和团队合作,潘莲花克服了重重困难,在跆拳道女子K44+65KG级别比赛中,获得1枚铜牌。

“成功举办亚运会和亚残运会,让我深刻感受到了祖国的强大和繁荣。”潘莲花说,“我会继续努力训练,提高自己的竞技水平,为甘肃的跆拳道运动发展贡献自己的一份力量。”

乘梦飞,再相约。告别杭州亚残运会,甘肃残疾人运动员再次踏上各自的征程。经过这次大赛的洗礼,他们将更加成熟、更加坚定、更加从容。带着陇原父老老期的期望和嘱托,他们将奔赴一个个赛场,为甘肃残疾人竞技体育更高、更快、可持续健康发展冲开道路,贡献力量。



近日,民乐县境内的高速公路与远处的祁连山相互映衬,蔚为壮观。近年来,民乐县着力打通经济发展“大动脉”,截至目前,境内建成各级公路2779公里。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王晓涇

甲辰龙年生肖邮票形象正式亮相

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者从中国邮政甘肃省分公司获悉,中国邮政《甲辰年》特种邮票图稿发布仪式10月27日在北京举办,新一轮龙年生肖邮票形象正式亮相。

《甲辰年》特种邮票是中国邮政自1980年发行第一枚生肖邮票以来,即将发行上市的第四轮龙年生肖邮票,由著名邮票设计师王虎鸣设计。新版龙年生肖邮票传承了生肖系列邮票的总体风格,取材扎实、立意吉祥,一套两枚。第一枚名为“天行健”,第二枚名为“辰龙献瑞”。

当天,中国邮政携手港澳邮政部门首次共同印制的生肖题材邮票小全张也正式亮相。据悉,《甲辰年》特种邮票将于2024年1月5日正式上市发售。

(接1版)

近年来,平凉市着力打造“津甘技工”品牌,各县(市、区)分别出台就业奖补一揽子政策,强化技能培训,搭建服务平台,促进农村劳动力稳岗增收。

两地探索建立“龙头企业+合作社+基地+农户”利益联结机制,引导入园企业通过订单生产、产品代销、土地流转等多种方式,将农户融入产业链。在园区建设、运营过程中优先使用脱贫劳动力,拓宽多项收入渠道,共吸纳农村劳动力2941人,带动农户3.8万人,户均增收2000元以上。

借消费帮扶的东风,天津与平凉分别制定消费帮扶相关优惠政策,帮助平凉红牛、静宁苹果等农特产品订单式生产、品牌化营销;协作区创新消费帮扶协作模式,利用“以购代捐”“以买代帮”等,完成东西部消费帮扶16.66亿元,让山沟里的“金果果”“小杂粮”等农特产品走出乡村,走向全国。

合作共建 助推产业升级

走进庄浪县岳堡镇丹参产业园,随处

“通道经济”成为玉门高质量发展新引擎

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙
通讯员 韩璇 魏丹丹

今年,玉门市全面提速“通道经济”,释放“通道红利”,玉门公铁联运智能物流园、丝绸之路物流港等重点项目加快推进,老市区中试基地道路建成通车,铁路、公路运输周转量分别增长18.2%、38.2%,煤炭销售收入达到75.2亿元,同比增长58.9%。

走进玉门公铁联运智能物流园,新建的双向车道笔直宽阔,行车线、道路护栏都已全部完工,工人们正在进行最后的收尾工作。“这条路连接国道312线,以往从物流园出来的运输车辆,需要从城区穿行,运输成本相对较高,同时也存在一定的安

全隐患,这条路建成通行之后,能大大提高运输效率,减少安全隐患。”玉门工业园管理办公室副主任杨金鹏说。

园区内基础设施不断完善,柏油路通到了企业“家门口”,给企业和货车司机带来了实实在在的便利。记者看到,厂区内一辆辆货车正陆续进行煤炭装载,称重、拉运。

“以前园区的路坑洼洼不好走,现在路面平整,一个月可以多拉几趟活。”聊城市德兴泰物流有限公司驾驶员王靖说。

路网全、物流畅、贸易通,产业自然兴。玉门不断依托312国道、兰新铁路、兰新高铁、连霍高速穿境而过的优势,加快建设重点通道物流项目。

在丝绸之路玉门通道物流港项目建

设现场,运输车辆往来穿梭,各种大型机械设备轰鸣声此起彼伏。

据了解,该项目总投资4.2亿元,预计2024年10月建成,将成为集零散快速中转、城乡共同配送、智能仓储分拨、网络货运服务、货车司机之家等功能于一体的智慧公路综合服务区。

“如今,全市物流产业发展呈现出多点发力、整体推进的良好局面,年货吞吐量达3000万吨以上。”玉门市交通运输局副局长伍振勇介绍。

近年来,借助良好的区位优势,玉门市以通道带物流、物流带贸易、贸易带产业,全力打造百亿级现代物流产业链,“通道经济”已成为玉门高质量发展的新引擎。

同写两地“山海情” 携手发展促振兴

可见即将收获的丹参和工人忙碌的身影。

“产业园占地35.74亩,依托庄浪县东西部协作资金1897.55万元及社会资本投资建设,总投资1.05亿元。今年3月开工建设,分两期实施,一期建成了培育中心、育种工厂、烘干晾晒车间,计划10月底投入使用。”岳堡镇党委书记赵翔介绍,今年岳堡镇种植丹参902亩,由天津公司的科研人员指导种植,预计可产360多万斤。

秋季丹参收获后,由产业园负责统一收购、晾晒、加工、销售,进一步延长了全县中医药产业链条,成为助推乡村振兴的新动能。

岳堡镇丹参产业园是天津、平凉两地携手合作共建的生动实践。

帮扶工作开展以来,天津、平凉两地始终把产业发展作为东西部协作的“重头戏”,依托“平凉红牛”“静宁苹果”“设施蔬菜”“中医中药”等区域优势,谋划“精准+规模”“片区+园区”的创新举措,投入产业发展资金

4.68亿元,打造了8个各具特色、有所长的产业园区,实施产业项目166个,援建帮扶车间74个,推动特色产业做大做强。

今年以来,平凉市大力开展招商引资工作,引进落地天津金谷鑫农种业等企业26家,为乡村振兴带来“致富活水”。

多点发力 拓展帮扶领域

10月26日,在天津市第四中心医院副院长李焕明的帮助下,泾川县人民医院成功为一位Ⅲ度房室传导阻滞的患者实施了双腔抗核磁永久起搏器植入术,术后患者恢复良好。这是该院首次开展此类手术,为泾川县及周边心血管病患者带来了福音。

帮扶以来,平凉市选派181名党政干部、2605名专业技术人员到协作区挂职交流、学习培训,促进观念互通、技术互学、作风互鉴、共同发展。天津各协作区选派33名党政干部、912名专业技术人员到平凉

挂职帮扶,37名科技特派团、医疗和教育人才“组团式”帮扶庄浪、静宁2个国家乡村振兴重点帮扶县。这些人才为平凉教育、医疗、农业等工作带来了先进发展理念和过硬的工作作风,为平凉培养了一支“带不走”的专业技术团队。

今年,天津6家爱心企业捐赠慈善资金30万元,在灵台县实施“暖心家长”关爱行动项目;天津津南区爱心公益组织长期资助灵台县困境青少年学生44名,发放资助金4.72万元……

天津协作区通过实施“大爱牵津院·陪伴共成长”“津院慈善情·助力乡村振兴”项目、爱心企业捐赠慈善资金等系列活动,累计捐款捐物达1.4亿元。

从城市到乡村,从企业到学校,天津印记深深镌刻。在乡村振兴的新征程上,天津与平凉将在资源互补互利互惠中,在“输血”与“造血”中,携手打造东西部协作“升级版”。

第二届黄河流域产教联盟年会在兰州举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)第二届黄河流域产教联盟年会在兰州现代职业学院举行。沿黄九省(区)教育厅负责人,区域内职业院校代表、行业企业代表等500余人齐聚兰州,共话黄河流域职业教育发展大计,共享产教融合实践路径,共谋职业教育高质量发展。

本次论坛由甘肃省教育厅、兰州市人民政府主办,兰州市教育局承办。论坛立足黄河流域产业结构调整 and 转型升级,整合优化区域内产教资源,深化职业教育办学模式创新,努力形成一批

可复制、可推广的新经验新模式,为黄河流域生态保护和高质量发展提供人才支撑和智力支持。

会上,沿黄九省(区)教育厅部门负责人分别就深化产教融合、提升人才培养质量、服务地方经济社会发展等方面内容作主旨发言;职教专家、企业代表等围绕深化校企合作、学徒制实践展望、产教融合数字化建设、探索现代职业教育体系建设新模式等作交流发言。

会议还公布了首届黄河流域产教联盟短视频微电影大赛评选结果。

甘肃高校赴新疆举办2024届高校毕业生推介会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)省教育厅近日组织我省50所高校赴新疆乌鲁木齐等地,举办政校企交流合作座谈会暨甘肃省2024届高校毕业生推介会。

此次活动旨在深化学校和用人单位供需对接,丰富完善政校企交流合作平台,充分挖掘区域性行业优质岗位,为我省高校毕业生高质量充分就业提供更多丰富资源,为新疆建设发展输送更多优秀人才。

会上,我省36所高校在新疆134家企业建立实习就业基

地,我省6所高校与新疆18家企业签订校企就业合作协议,新疆部分地区人社部门在我省高校设立人才工作联络站。截至目前,我省高校共走访当地企业393家,开拓岗位2864个,岗位需求人数17219人。

其间,省教育厅还举办了2024届高校毕业生就业工作专题培训,邀请4位专家学者分别就大学生职业规划与就业指导、中国式现代化就业育人体系构建、高校就业工作机遇与挑战、企业招聘人才核心指标等方面进行授课辅导。

武威活动断层探测与地震危险性评价成果发布

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)甘肃省地震局和武威市政府近日联合发布武威市活动断层探测与地震危险性评价成果。

记者在新闻发布会上了解到,该项目由甘肃省地震局组织实施,通过多种有效勘探手段的应用,查清了目标区内主要活动断层的分布,开展了地震危险性评价和危害性的评价工作,并建立武威市活动断层与地震危险性基础数据库,为武威市城市规划、国土空间利用规划、建设工程选址提供了技术支撑。

据悉,项目自实施以来,在甘肃省地震局、武威市地震局、施工方和工程监理方的共同努力下,完成对武威市地震构造环境与区域构造变形机制的科学评价,对武威盆地南缘断层进行了1:10000地质地貌填图,给出目标区活动断裂的具体位置,对活动断层地震危险性和危害性进行了详细评价,完成探测区1:250000地质构造图、目标区1:50000活动断层分布图、高清影像解译图、武威盆地南缘断裂1:10000活动断层分布图。

连浩获得乒乓球男双18级比赛金牌

本报杭州10月28日电(新甘肃·甘肃日报记者陈泳)今天是杭州第4届亚残运会最后一个比赛日,在乒乓球男子双打18级决赛中,甘肃运动员连浩与国家队队友赵帅战胜日本组合,夺得冠军。

今天的比赛继续在拱墅运河体育公园体育馆举行,连浩延续了良好的竞技状态和技术水平,与队友以3:0的比分横扫对手,轻松获胜。连浩与赵帅均为

中国残疾人乒乓球队主力,两人已组队磨合一年有余,相互信任、配合默契成为他们在该级别比赛中脱颖而出的关键。这枚男双金牌,也是连浩在本届亚残运会收获的第二枚金牌。

连浩在赛后表示,自己和搭档在赛场上相互弥补不足,打出了应有的水平,能够拿下这场决赛,感到非常兴奋和光荣。下一步,两个人的目标是继续组队参加巴黎残奥会,力争再夺冠军。

(接1版)

高台县工信局副局长王建兵表示,将加强监测调度,紧盯目标任务,精准发力推动工业持续较好增长,把全县支柱产业作为促投资、稳增长的重要抓手,力争全年规模以上工业增加值增速达到15%以上。狠抓企业培育,持续深挖存量,不断充实“小升规”培育库,加大

规上企业、专精特新企业、高新技术企业等培育力度,着力构建梯次发展格局。提速项目建设,紧盯开工开工建设的重点工业项目,加快形成更多实物工作量,加强重点项目谋划和前期工作,梯次推进项目建设,努力形成更多新的增长点。(记者 侯洪建 薛砚 谢晓玲 金奉乾 董文龙 徐俊勇)



近日,在通渭县华家岭镇小牛村的黄芪种植基地,工人们忙着采挖、分拣、装运黄芪。今年通渭县完成黄芪种子、种苗扩繁基地建设1万亩,黄芪种植面积达10万亩。

新甘肃·甘肃日报通讯员 张赛 李娟